



# 为64万商河人的健康保驾护航

## 商河县举行“5·12”国际护士节庆祝表彰大会

本报5月13日讯(记者 李云云 通讯员 吴如明 徐迎春)

为庆祝“5·12”国际护士节,弘扬南丁格尔精神,树立护理职业道德新风尚,激发全县广大护理工作者为人民健康服务的热情,促进护理事业向前发展,5月10日下午,商河县举行“5·12”国际护士节庆祝表彰大会。

本次大会共有两个阶段,第一阶段为表彰先进;第二阶段为学术论坛。14时,表彰大会在开场视频《感谢有你——商河县卫生健康系统抗击新冠疫情工作纪实》中拉开序幕。副县长崔泽花首先代表县委、县政府向辛勤工作在护理战线的同志们表示节日的祝贺和良好的祝愿。恰逢母亲节,她一并向伟大的母亲们致以节日的问候。

崔泽花谈到,新冠肺炎疫情发生以来,广大护理人员队伍快速反应,第一时间到岗到位,战斗在临床一线,义无反顾投入到这场看不到硝烟的战争;在危难时期彰显了白衣天使的天职和风采,切实发挥了排头兵的作用;更涌现出“最美逆行者”尚剑、孙茂飞,济南市“十佳护士”付晓芳等

先进人物,谱写了一曲又一曲动人的时代颂歌,为全县64万人民群众健康筑起了一道“铜墙铁壁”。

接下来要再接再厉,践行新时期“商河精神”,聚焦护理专班建设,进一步强化服务理念,优化服务质量,把患者和社会的满意度作为检验优质服务成效的“标尺”,为人民群众提供安全、专业、全面、优质的护理服务,为全县护理行业树旗立帜。要加强学习,提升技能,努力成为行业技术尖子、服务能手。要有主动学习、超前学习、终身学习的观念,要有好学的韧劲,苦练的蛮劲,练就过硬的本领,更好地履行救死扶伤的护理职责。要加强正面宣传,积极引导,营造全社会尊重护士、爱护护士、重视护理、支持护理的浓厚氛围。要善于挖掘、发现、报道护士敬业奉献的感人事迹,弘扬护士美德,争取病人和社会对护士更多更深的理解。

此外,大会表彰了最美逆行者、最美战疫护士、2019年度“商河县十佳护士”获得者,护理管理先进个人、优质护理服务标兵、优质护理服务工作先进单位。



商河县举行“5·12”国际护士节庆祝表彰大会。

与会领导分别为受表彰对象代表颁发了荣誉证书。会上,与会人员共同聆听了最美逆行者尚剑、孙茂飞的先进事迹和感人故事,接受了一场精神洗礼。

据了解,本次庆祝大会得到

农工党山东大学齐鲁医院支部、山东大学齐鲁医院门诊第一党支部的大力支持。表彰会后,县卫生健康局党组书记、局长孟庆利在县中医院四楼小会议室分别向农工党山东大学齐鲁医院支部、

山东大学齐鲁医院门诊第一党支部授赠予“爱心支部”锦旗。简短的授旗仪式后,来自山东大学齐鲁医院的专家教授分别组织开展学术论坛,对相关专业进行专题培训。

## 商河县畜牧兽医事业发展中心:

# 生猪生产和非洲猪瘟防控两不误

近日,省防控重大动物疫病指挥部第一检查组来商河县检查非洲猪瘟防控和生猪生产恢复工作。检查组深入了解商河县非洲猪瘟防控和生猪生产恢复工作进展情况。就全县生猪养殖场、屠宰场、运输车辆、高速路口、洗消中心、病死畜禽无害化处理厂、动物卫生监督检查站、县级兽医实验室等重点场所的非洲猪瘟疫情防控和生猪生产恢复工作给予充分肯定。

## 持续做好非洲猪瘟疫病防控 保障畜牧业健康发展

一直以来,商河县坚持一手抓非洲猪瘟防控,一手抓生猪生产,坚决贯彻落实党中央国务院和农业农村部有关决策部署。

加强组织领导,周密安排部署。县委、县政府高度重视,县防控指挥部多次召开非洲猪瘟等动物疫病防控和恢复生猪生产工作会议、政府常务专题会议以及全县畜牧工作会议;完善指挥部成员单位,明确职责,落实联防联控机制,统筹做好非洲猪瘟等重大动物疫病防控和恢复生猪生产工作。

加强疫情排查,掌握疫情动态。严格执行排查日报制度、实验室检测排查以及病死生猪排查。组织全县125名村级动物防疫员与畜产品质量安全协管员,采取网格化管理,重点生猪养殖场户、生猪屠宰企业及病死无害化处理厂进行不间断排查,实行排查日报制度。自非洲猪瘟疫情发生以来,共排查生猪养殖场户4.4万家次,生猪373.3万头,屠宰生猪数量59.2万头,病死生猪数量12.06万头。2020年共检测非洲猪瘟血样80批次,检测结果全部为阴性。

坚持消毒灭源,提高安全水平。按照“彻底、规范、有效”的原则,在全县范围开展消毒灭源活动,整治养殖大环境,降低疫病发生风险,提高生物安全防护水平。实行周二集中消毒制度,对养猪场户、生猪屠宰厂(场)、病死畜禽无害化处理场等场所实行周二集中消毒制度,彻底消灭各类动物疫病病原体以及蚊蝇、蜱虫、老鼠等传播媒介,切断传播途径,降低疫病传播风险。四是强化应急管理,做好实战准备。充实调整了县防控重大动物疫病指挥部成员单位并确定为非洲猪瘟防控的应急指挥部,制定了《非洲猪瘟应急预案》《商河县突发非洲猪瘟疫情处置成员单位职能示意图》,购置应急物资,强化应急队伍管理,提升应急处置能力和水平,随时做好应对实战的准备。

加强运监管,严防境外传入。严格执行动物检疫、生猪运输车辆备案、公路动物卫生检查站及在高速路口临时检查站等制度,在生猪养殖环节和屠宰环节严格执行动物检疫申报制度及生猪屠宰企业官方兽医派驻制度。全面加强生猪屠宰企业监管和生猪运输车辆管理,严格排查违规调运。截至2020年5月3日,共产地检疫生猪4.5万头,检疫猪肉产品8850吨,生猪屠宰企业共自检非洲猪瘟血样4.6万批次。全县46辆生猪运输车辆取得生猪运输车辆备案表,并全部信息上传至网上牧云通。2020年以来,公路动物卫生检查站及高速路口临时检查站共检查畜禽及产品运输车辆1121车次,排查进出境生猪5.3万余头、生猪产品2252吨,羊产品18.5吨,牛产品34.47吨,鸡产品96吨,未发现异常。

加强宣传培训,强化舆论引导。县畜牧中心通过印发明白纸、举办培训班等多种途径,加强对非洲猪瘟疫病防控知识宣传,引导群众正确应对,切实消除社会恐慌心理,确保社会大局稳定。截至目前,发放非洲猪瘟防控知识挂图2200余张、现场排查手册600余册,宣传明白纸3000余张,培训1000余人次,生猪养殖场(户)、生猪及其产品贩运者防控知识知晓率100%。

## 全力抓好生猪生产产能恢复 保障菜篮子有效供给

疫情期间,商河县畜牧兽医部门把生猪稳产保供作为重要任务,推进生猪产能快速恢复,保证市场供应。

明确目标任务,强化部门合力。2020年商河生猪稳产保供任务目标是年底生猪存栏20万头,出栏40.95万头。县畜牧兽医部门根据2020年市里安排的生猪稳产保供任务目标,对各镇街进行摸底统计、分解任务。县政府把各镇街生猪稳产保供工作列入年度考核,并适时开展督查通报,确保完成2020年生猪稳产保供任务目标。印发了《关于成

立商河县恢复生猪生产协调办公室的通知》成立了商河县恢复生猪生产协调办公室和现代畜牧业发展专班,协调解决恢复生猪生产中遇到的用地、资金等难题,全力保障生猪生产和市场供应。

加快主体培育,强化政策落实。县委县政府印发了《关于加快发展现代高效农业的意见》(商发〔2020〕6号),对生猪、家禽养殖企业创建市级以上龙头企业以及引进的国家级、省级畜禽养殖企业进行奖励。对畜禽养殖企业通过流转土地发展种养加养殖模式的给予流转土地补助。

另外,依托生猪调出大县及金融方面的项目和优惠政策,大力发展战略性新兴产业,积极招商,引导社会资本投入生猪养殖,逐步建立以大型养殖场为引领,适度规模场为主体,家庭牧场为补充的生猪标准化生产格局。县畜牧中心充分利用生猪调出大县奖励资金,将能繁母猪保额从每头1000元提高至2000元,将育肥猪保额从每头500元提高至1000元。将2019年度生猪调出大县奖励资金用于政策性保险补助、生猪规模养殖场生产性补助、一级种猪场生产性补助及清洗消毒中心建设。

加强行业服务,强化技术指导。借助生猪产业联盟、农业农村部直连直报系统,强化产销监测预警,引导养殖场户及时调整生猪生产产能。同时,组织54名基层畜牧兽医技术推广人员入户指导,指导生猪良种高效繁育与安全生产等先进适用技术推广应用,提升生物安全防护和生产管理水平,打消养殖场户顾虑,广泛调动生产积极性。

接下来,商河县畜牧兽医事业发展中心将以此检查为契机,按照上级各项要求和部署,强化责任落实和措施落地,进一步强化非洲猪瘟等重大动物疫病防控工作,严把生猪出场检疫关、规范病死动物无害化处理、加大监督检测力度,切实维护安全无疫的良好态势,确保畜牧业健康发展,建设现代化畜牧业强县。

(通讯员 李善成)

## 县市场监管局全力保障 复课师生饮食安全

本报5月13日讯(记者 李云云 通讯员 管龙训 张萍) 5月11日,商河县市场监管局收到了一封来自商河弘德中学的感谢信。学校对商河县市场监管局及驻校监管人员为学校疫情防控工作的大力支持和辛勤付出,表示衷心的感谢和诚挚的敬意。

据悉,为助力学校顺利复学,商河县市场监管局与县教体局、县卫生健康局形成联防联控工作机制,自3月20日起抽调专业人员,分4个工作组对弘德中学等4所高中学校和20所初中学校进行开学前新冠肺炎疫情防控业务技术培训、防控措施落实情况指导和开学条件核验。自4月9日开始,从市场监管局业务科室抽调4名专业执法人员,第一时间入驻高中复学复课学校,坚持24小时驻校指导,有力保障了学校顺利复学复课和全体师生的饮食安全。

高三学生复学半个多月以来,商河县市场监管局驻校人员尽职尽责,与师生同作息、共生活。每日三餐在学校食堂就餐食品原材料采购、食品加工制作流程、餐具清洗消毒、就餐安全、从业人员健康证明等内容进行监督检测,就工作中发现的问题及时与学校沟通交流,为助力学校有序复学下足功夫,全方位保障校园师生食品安全。

商河县市场监管局局长车富春谈到,感谢信是对市场监管部门工作的认可,更是鼓励、激励。接下来,商河县市场监管局将进一步突出问题导向,及时排查安全隐患,进一步净化校园及周边市场环境,杜绝校园及周边不符合食品安全和疫情防控要求的情况发生,在大战中践行初心使命,在大考中强化责任担当。